
 

 

Verbale N° 13/2015 del 10/12/2015 

Il giorno 10 dicembre 2015, presso la sede di Via P. Bensa 2/5A, si è tenuta la seduta straordinaria 

del Consiglio dell’Ordine degli Assistenti Sociali della Regione Liguria per l’elezione del Consiglio 

Nazionale, presenti i sotto indicati Consiglieri: 

 

Presidente Paola Cermelli   Sez. A  Px A_ 

Vice Pres. Michela Parodi  Sez. A  Px A_ 

Segretario Giovanni Cabona  Sez. A  Px A_ 

Tesoriere Maurizio Tarassi  Sez. A  Px A_ 

Consigliere Chiara Barbieri  Sez. B  P_ Ax 

Consigliere  Enrica Chiarini   Sez. B  Px A_ 

Consigliere Maria Deidda  Sez. A  Px A_ 

Consigliere Federica Fragomeni Sez. B  Px A_ 

Consigliere Cristina Lodi  Sez. A  Px A _ 

Consigliere Laura Roccati  Sez. A  Px A _ 

Consigliere Sonia Rossi   Sez. A  Px A_ 

 
L’attività del Consiglio prosegue in seduta straordinaria convocata su indicazione del Ministero 

della Giustizia, Dipartimento per gli Affari di Giustizia, Direzione Generale della Giustizia Civile in 

data 09/11/2015, per l’elezione del Consiglio dell’Ordine degli Assistenti Sociali e del Revisore dei 

Conti del Consiglio Nazionale ai sensi dell’art. 5 del DPR 8 luglio 2005 n. 169. 

A tale scopo viene costituita la Commissione elettorale per la gestione delle operazioni di voto. 

Dalla commissione si escludono le cariche del Consiglio Regionale (Presidente, Vicepresidente, 

Segretario e Tesoriere) e la Consigliera Maria Deidda in quanto candidata alla carica di Consigliere 

Nazionale. Vengono pertanto nominate le seguenti Consigliere: 

Presidente: Roccati Laura Francesca 

Scrutatori: Fragomeni Federica e Rossi Sonia 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. (Delibera n. 120 Costituzione della 

Commissione elettorale per lo svolgimento delle operazioni di rinnovo del Consiglio Nazionale 

dell’Ordine degli Assistenti Sociali).  

La Presidente Cermelli presenta al Consiglio l’attività svolta in seno al Coordinamento dell’Area 

Nord per la definizione dei criteri comuni per l’individuazione dei candidati da designare al 

Consiglio Nazionale. Il particolare sistema elettorale del CNOAS richiede necessariamente una 

condivisione con altri Consigli Regionali per poter far convergere sui nominativi prescelti in base ai 

criteri preventivamente definiti, i voti necessari all’elezione.  

Il Coordinamento dell’Area Nord ha stabilito, con estrema chiarezza e trasparenza, gli aspetti sulla 

base dei quali individuare i nuovi consiglieri nazionali in un documento definito Manifesto 

Manifesto il 26/09/2015 (allegato al presente verbale) e nell’ultimo incontro di Coordinamento, 

sulla base delle proposte di candidature, al momento note, ha altresì discusso ampiamente e 

individuato i nominativi dei candidati ragionevolmente condivisi dai Consigli del Nord. Si è inoltre 



concordato di mantenere un sistematico rapporto informale tra i Presidenti per poter verificare le 

candidature effettivamente pervenute al CNOAS.  

A seguito di quanto sopra si è fissato un ulteriore incontro formale a Padova il 5/12, nell’ambito del 

seminario organizzato dal CROAS Veneto per celebrare i 20 anni di istituzione dell’Ordine 

Regionale. In tale occasione si è effettuato un incontro anche con i presidenti di altri CROAS 

(Toscana, Campania, Sicilia). I ripetuti confronti   e  le comunicazioni informali proseguite anche 

successivamente  hanno consentito di pervenire ad un accordo in merito ai candidati su cui i diversi 

CROAS facciano convergere le proprie indicazioni di voto: è stato così possibile, per il CROAS 

della Liguria includere nelle preferenze la consigliera Deidda, nonostante che la candidatura sia 

stata presentata dalla medesima tenendo completamente all’oscuro di ciò tutto il Consiglio, creando 

pertanto sconcerto e disagio all’interno dello stesso CROAS e all’esterno, rispetto al Coord.Nord. 

Alle ore 17.34 entra la Consigliera Lodi 

Vagliato l’elenco dei candidati pervenuto dall’Ordine Nazionale il Presidente Cermelli dichiara 

aperte le votazioni alle ore 17:40. 

I consiglieri si sono recati individualmente nei locali della Segreteria dove è stato allestito il seggio 

per le votazioni. 

Alle ore 18:10 hanno avuto termine le operazioni di votazione ed è iniziato lo spoglio delle schede 

da parte della Commissione elettorale. 

Il risultato dello spoglio è stato il seguente: 

Consiglio Nazionale dell’ordine degli Assistenti Sociali 

(I candidati designati sono presentati in ordine alfabetico) 

1 ASTARITA Maria Rosaria Voti 10 

2 BARTOLOMEI Annunziata Voti 10 

3 BASIGLI Federico Voti 10 

4 DANTE Cristiana Voti 10 

5 DEIDDA Maria Voti 10 

6 GAZZI Gianmario Voti 10 

7 PARRAVICINI Giovanna Voti 10 

8 PEDRELLI Claudio Voti 10 

9 POIDOMANI Salvatore Voti 10 

10 POLI Francesco Voti 10 

11 RAIMONDO Valentina Voti 10 

12 SESSA Matilde Voti 10 

13 STORACI Maria Voti 10 



14 TOTIS Miriam Voti 10 

15 VOLTAN Tobias Voti 10 

 

Revisore dei conti del Consiglio Nazionale dell’ordine degli Assistenti Sociali: 

MAIELLARO Cosimo                          voti 10 

Il Segretario Cabona propone al Consiglio la presa d’atto del risultato delle votazioni e la successiva 

comunicazione al Ministero della Giustizia. Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti. 

(Delibera n. 121 Risultati delle votazioni per il rinnovo del Consiglio Nazionale dell’Ordine degli 

Assistenti Sociali e del Revisore dei Conti) 

Il Presidente invia scheda riassuntiva dei risultati delle votazioni al Ministero della Giustizia tramite 

PEC. 

La seduta consiliare termina alle ore 18:30 

Deliberazioni: 

 Delibera n. 120 Costituzione della Commissione elettorale per lo svolgimento delle 

operazioni di rinnovo del Consiglio Nazionale dell’Ordine degli Assistenti Sociali; 

 Delibera n. 121 Risultati delle votazioni per il rinnovo del Consiglio Nazionale 

dell’Ordine degli Assistenti Sociali e del Revisore dei Conti 

 

 

 

Il Segretario 

Giovanni Cabona 

 


